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Haldensleben, den 30.01.2024 

 

 

Niederschrift  

über die 33.Tagung des Ortschaftsrates Wedringen der Stadt Haldensleben am 29.01.2024, von 19:30 Uhr bis 

20:15 Uhr 

 

 

Ort: Dorfgemeinschaftshaus Wedringen, kleiner Versammlungsraum, Eingang über "Straße der Einheit"  

_________________________________________________________ 
 

Anwesend: 

 Ortsbürgermeister 

 Herr Andrè Wiklinski 

 

 Mitglieder 

 Herr Steven Berg 

 Herr Michael Englerth 

 Herr Steffen Kapischka 

 Herr Roland Voitus 

 

 von der Verwaltung 

 Herr Bernhard Hieber Bürgermeister 

 Frau Claudia Beckmann Sachbearbeiterin Abteilung Kultur 

 Frau Erika Preisag Protokollantin 

 

 

Abwesend: 

 Mitglieder 

 Herr Christian Strunk entschuldigt 

 

 

Tagesordnung: 

 

I. Öffentlicher Teil 

 

1.  Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und der Beschlussfähigkeit 

    

2.  Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung 

    

3.  Abstimmung über den öffentlichen Teil der Niederschrift zur Tagung vom 13. November 2023 

    

4.  Einwohnerfragestunde 

    

5.  Mitteilungen 

    

6.  Anfragen und Anregungen 

    

 

II. Nichtöffentlicher Teil 

 

7.  Abstimmung über den nichtöffentlichen Teil der Niederschrift zur Tagung vom 13. November 2023 

    

8.  Mitteilungen 

    

9.  Anfragen und Anregungen 
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I. Öffentlicher Teil 

Vor Beginn des offiziellen Teils der Sitzung bittet Ortsbürgermeister André Wiklinski die Anwesenden darum, aufzustehen 

und dem verstorbenen Ortschaftsratsmitglied Hans-Henning Wiese durch eine Schweigeminute zu gedenken. 

Im Anschluss übergibt Herr Wiklinski das iPad, Tastatur und entsprechende Sitzungsunterlagen des Verstorbenen an Frau 

Preisag zur Rückgabe an das Büro Stadtrat, Frau Keilwitz. 

zu TOP  1  Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und der Be-

schlussfähigkeit   

 

Der Ortsbürgermeister André Wiklinski eröffnet die heutige Sitzung. 

Die ordnungsgemäße Ladung wird festgestellt; es sind 5 Ortschaftsratsmitglieder anwesend,  

1 Ortschaftsratsmitglied ist entschuldigt. Der Ortschaftsrat ist beschlussfähig. 

 

Am öffentlichen Teil der Sitzung nehmen 2 weitere Einwohner teil. 

 

 

zu TOP  2  Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung   

 

Änderungsanträge zur Tagesordnung werden nicht gestellt. Die Tagesordnung wird in der vorliegenden Form  

einstimmig angenommen und gilt damit als festgestellt.  

 

 

zu TOP  3  Abstimmung über den öffentlichen Teil der Niederschrift zur Tagung vom 13. Novem-

ber 2023   

 

Schriftlich liegen dem Ortsbürgermeister keine Einwendungen gegen den öffentlichen Teil der Niederschrift 

vom 13.11.2023 vor.  

Der öffentliche Teil der o.g. Niederschrift wird von den Ortschaftsratsmitgliedern einstimmig mit 5- Ja-Stimmen 

bestätigt. 

 

 

zu TOP  4  Einwohnerfragestunde   

 

Ortsbürgermeister André Wiklinski gibt die Anmerkung, bei der Erstellung der TOP für die nächsten Sitzungen 

die Einwohnerfragestunde wieder als letzten TOP im öffentlichen Teil zu positionieren. 

 

4.1 

Einwohner 1 

a) die Einstellung des Verkehrsspiegels an der Dorfstraße (Höhe Haus.-Nr. 32) sollte korrigiert werden, da 

der Verkehr aus Richtung Neuenhofe für die Verkehrsteilnehmer, die aus der Str. der Einheit kommen, 

nicht mehr sichtbar seien 

 

b) erkundigt sich nach einem genaueren Zeitraum für den Glasfaserausbau, der bisher mit der 5. KW bis 

12. KW angegeben sei 

Herr Wiklinski erläutert, dass der Zeitraum nicht nur für einen Straßenzug, sondern für den gesamten 

Ort gelte. Bisher seien die Verteilerkästen gesetzt worden, dann gehe es sicherlich weiter. 

Genaue Informationen würde aber nicht vorliegen.  

 

c) in der Straße der Einheit Nr. 4 sind direkt vor dem Wohnhaus in der ausgepflasterten Gosse Steine lose, 

eventuell hochgedrückt durch das darin wachsende Unkraut 

 

d) regt an, im Kreuzungsbereich Dorfstr. / Str. d. Einheit auf dem Dorfplatz Behälter mit Hundekotbeutel 

aufzustellen 

Bürgermeister Herr Hieber berichtet von den Erfahrungswerten aus der Stadt. 

Hier seien die Beutel innerhalb kürzester Zeit verbraucht gewesen; leider musste man eine zweckent-

fremdete Verwendung erkennen.  

Herr Wiklinski empfiehlt den Standort am Schaukasten; als Alternative könnte dort wenigstens eine 

Halterung angebracht werden. 

 

 

Weitere Fragen gibt es nicht. 
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zu TOP  5  Mitteilungen   

 

5.1 

Ortsbürgermeister André Wiklinski übergibt das Wort an Frau Beckmann von der Abteilung Kultur. 

 

Frau Beckmann gibt eine kurze Erläuterung zum Ortschaftsbudget, welches sich in seiner Höhe nach der jeweili-

gen Einwohnerzahl des Ortsteiles richtet. 

Entsprechende Anträge finden sich auf der Internetseite der Stadt Haldensleben, die auch direkt online ausgefüllt 

werden können. 

Sie übergibt noch einmal die Richtlinien und einen Musterantrag. 

Für weitere Fragen stehe sie zur Verfügung.  

 

Als Veranstaltungshöhepunkte der Stadt spricht sie das Altstadtfest vom 23. bis 25.08. an. 

Hier gebe es für die Vereine wieder die Möglichkeit, sich zu präsentieren. 

Vom 14. bis 29.09. finden die alle zwei Jahre stattfindenden Stadt-Literaturtage statt. 

Da freue man sich über eine rege Beteiligung auch der Ortschaften. 

Hierfür übergibt Frau Beckmann ein Formular zur Einreichung von Vorschlägen.  

 

 

5.2 

Ortsbürgermeister André Wiklinski regt zum Kennenlernen eine Vorstellung des Ortsteils Wedringen im  

Rahmen einer Ortsbegehung für die neue Pressesprecherin der Stadt, Frau Malek, an. 

Er bittet bei Wunsch um telefonische Kontaktaufnahme mit ihm. 

 

 
Frau Beckmann wird verabschiedet und verlässt um 19:44 Uhr die Sitzung. 

 

 

5.3 

Ortsbürgermeister André Wiklinski berichtet von dem Termin am 15.01.24 mit dem Landrat, Herrn Teßman und 

einem Einwohnervertreter Herrn Lünecke sowie Vertretern der Firma Euroglas (Geschäftsführer Herrn Winter, 

Technikleiter Herrn Schmidt und Leiter Sicherheit und Umweltschutz Herrn Becker) in Bezug auf die Geräuschbelästi-

gung durch lautes Piepen; nachgewiesen durch Lärmprotokolle. 

Es habe ein Defekt an einer Stanzmaschine gegeben, dadurch kam es zu den lauten Geräuschen. 

Dieses Gerät sei instandgesetzt worden. 

Sollten in Zukunft weiterhin störende Geräusche auffallen, würde die Firma öffentliche Messungen durchführen 

lassen, insbesondere für die Bürger im Wiesenweg. 

Informationen können an ihn herangetragen werden. 

Zuständige Behörde für den Emissionsschutz ist das Landesverwaltungsamt, welchen die Genehmigung für diese 

Anlagen erteilt. 

 

 

5.4 

Ortsbürgermeister André Wiklinski verliest die Antworten aus der Übersicht zu den Anfragen aus der letzten Sit-

zung am 13.11.23. 

 

1.) Im Bereich der Ampelkreuzung ist ein Gullideckel sehr lose. 

Antwort Amt 60: Die Reparatur des losen Schachtrahmens erfolgt zeitnah durch den AVH. 

 

2.) Dorfstraße 30 Gosse Absenkung. Bei Starkregen steht dort sehr viel Wasser 

Antwort Amt 60: Nach Rücksprache mit dem Landkreis Börde erfolgt die Schadensbeseitigung im II. 

Quartal 2024. 

 

3.) Am Friedhof soll ein Abfluss gereinigt werden 

Antwort Amt 601 durch Herrn Schermer: 
„die Firma ASTKA sollte mir ein Angebot für die Herstellung eines ordnungsgemäßen Teichablaufs er-
stellen. Nach Rücksprache wird die Firma ASTKA voraussichtlich in der KW 6 ein Angebot erstellen und 
der Stadt Haldensleben zukommen lassen.“ 
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5.5 
Ortsbürgermeister André Wiklinski informiert zum Thema „Schnellecke“, dass er in einem zweimonatigen Aus-

tausch über den jeweiligen Weitergang mit den Beteiligten stehe; ein Termin für den ersten Spatenstich ist noch 

nicht absehbar. Die durchgeführte Archäologieveranstaltung sei gut besucht gewesen. 

 

 

5.6 
Informationen zur Dorffestplanung wird Ortsbürgermeister André Wiklinski in der nächsten Sitzung geben. 
 
 
zu TOP  6  Anfragen und Anregungen   

 

6.1 

Herr Steffen Kapischka äußert sein Unverständnis über die ablehnende Vorgehensweise zur Thematik „Einsicht 

in den Prüfbericht zur Dorfstraße“ vom Landkreis. 

Es wird diesbezüglich noch einmal eindringlich darum gebeten, einen Termin für eine Zusammenkunft zwischen 

Vertretern des Ortschaftsrates, der Stadtverwaltung und des Landkreises zu vereinbaren, um dort die Belange zur 

Magdeburger Straße / Einsicht Prüfbericht / Lichtsignalanlage gemeinsam erörtern zu können und konstruktiv 

zusammenzuarbeiten. 

 

 

6.2 

Herr Steven Berg merkt zur Problematik „Abfluss am Friedhof“ an, dass es seiner Meinung nach nicht eines auf-

wendigen und kostenintensiven Angebots einer Firma bedarf, sondern es ausreichend wäre, eine Harke in die 

Hand zu nehmen und das Laub zu entfernen. 

Zudem sei der Stadthof ja sowieso regemäßig in der Ortschaft tätig. 

 

 

 

Es gibt keine weiteren Fragen. 

 

 

 

 

Ortsbürgermeister André Wiklinski beendet um 19:56 Uhr den öffentlichen Teil der Sitzung und stellt die  

Nichtöffentlichkeit her. 

 

 

 

 

gez. André Wiklinski 

Ortsbürgermeister 

 

 

gez. Erika Preisag 

Protokollantin 


